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»PRÍHOVOR RIADITEĽKY
Život prináša zmeny. Niektoré sú sprevádzané radosťou a očakávaním, 
iné smútkom a niektoré aj neurčitým pocitom.  

S takými pocitmi sme vstupovali do roka 2020. Vysťahovali sme sa zo 
starých a už poznaných priestorov. Išli sme do možno neistých, no 
nových vecí plní očakávania. Nové priestory, ktoré sme zútulnili nám 
nebolo umožnené plne využívať. Covid 19 a opatrenia s tým spojené 
obmedzili stretávanie sa s klientmi len na online formu alebo len vo 
veľmi obmedzenom počte.  

Leto prinieslo malé uvoľnenie, ktoré sme využili na tábory a predškôlku.  Prenajali sme si priestory 
pastoračného domu Cirkvi bratskej na Dlhej ulici. Veľmi sa nám tam páčilo. Plne sme využili dvor, 
kuchynku aj starú stodolu, ktorá na nás pôsobila tak záhadne a rozprávkovo.  

V september opäť priniesol sprísnenie opatrení a RÚVZ nám bolo opätovne odporúčané obmedziť 
našu činnosť a neskôr aj pozastaviť organizovanie aktivít a stretávanie sa s deťmi a rodinnými 
príslušníkmi.  

Neistá doba, zmeny v súvislosti s Covid 19 ale aj iné organizačné, personálne a či projektové zmeny 
viedli správnu radu k dôležitému, no neľahkému rozhodovaniu. Po dlhšom zvažovaní sa nakoniec 
rozhodli pozastaviť činnosť organizácie do konca marca a následne ukončiť činnosť neziskovej 
organizácie JONA n. o. a od 1.4.2021 začať s likvidáciou organizácie. 

Všetkým vám, našim klientom, podporovateľom, dobrovoľníkom ale aj iným spolupracovníkom sa 
chcem poďakovať za dlhoročnú podporu a priazeň, ktorou ste nás obdarovávali už od roka 2006. Za 
dlhoročnú podporu patrí naša vďaka aj Mestu Vranov nad Topľou, na území, ktorého sme mohli 19 
rokov vykonávať našu činnosť.  

Verím, že prázdne miesto, ktoré po nás ostane budete vedieť zaplniť ešte lepšími programami, ktoré 
naplnia vaše potreby a spolu s vami budú budovať našu komunitu mesta Vranov nad Topľou. 

 

Miriam Krupová 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

» KTO SME 
 
Nezisková organizácia JÓNA vznikla 2. decembra 2002 na podnet Mgr. Silvie Pencak  
a Bc. Alexandry Rjaškovej. 
 

JÓNA je zapísaná v registri neziskových organizácií pod č. OVVS-48/2002-NO. 
IČO: 36 167 967 
DIČ: 2021704894 
IBAN: SK 41 1100 0000 0026 2301 8185 
 
 
 
 
VÍZIA 
Našou víziou je byť poprednou 
organizáciou zlepšujúcou postavenie 
a životnú úroveň žien a rodín v Prešovskom 
regióne. 

HODNOTY 
 Kvalitné služby 
 Integrita 
 Tímová práca 
 Prínos pre komunitu

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ČINNOSŤ 
 
 
 
 

»  
 

 

K-Centrum, ktoré sa venuje podpore 
jednotlivcova rodín v ťažkých životných 
situáciách, podpore zamestnanosti a advokácii 
v prospech dievčat a žien. Ponúka sociálne 
poradenstvo, pomoc pri vybavovaní úradných 
záležitostí a podporu v ťažkých životných 
situáciách. 
 

Materské centrum Slniečko, ktoré 
podporuje mamy na materskej 
dovolenke a rodiny s malými deťmi. 
Poskytuje priestor k ich vzájomnému 
stretávaniu sa, vymieňaniu si skúseností 
a nadväzovanie nových priateľstiev. 
 



 

SPRÁVNA RADA 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

» DOZORNÁ RADA  

Viera Rjašková a Margita Orlíková  
 

» Riaditeľ organizácie 

 
Mgr. Miriam Krupová 
 

» Zamestnanci 
 
 

Mgr. Silvia Pencak 
predseda správnej rady 

Lenka Sakong 
podpredseda správnej rady 

Bc. Alexandra Rjašková 
člen správnej rady 

Mgr. Adriana Mojžišová 
člen správnej rady 

 

Mgr. Ivana Blecharžová 
člen správnej rady  

 

Mgr. Gabriela Gajdovčíková 
koordinátorka K-Centra 



 

Nové priestory  
 

JÓNA n. o. po krátkej prestávke, v apríli 2020 obnovila svoju činnosť v 
nových priestoroch. Nové sídlo neziskovej organizácie je Námestie 
slobody 81, 093 01 Vranov nad Topľou.  Ide o kancelárske priestory s 
rozlohou 41,60 m² na poschodí.  Priestor je rozdelený na dve 
miestnosti – kancelársku časť a časť pre klientov, herňu. Súčasťou 
priestoru je tiež kúpelňa a sklad. Oproti vchodovým dverám sa 
nachádza WC.  

Nový objekt sme svojpomocne vybielili a upravili do požadovaného 
stavu. Upravili sme schodište a vstupný priestor. 

 

Priestory sme prevzali v neľahkej 
epidemiologickej situácii, kedy na 
Slovensku vypukla prvá vlna 
pandémie koronavírusu COVID-19. 
Bol to čas, v ktorom sme nemohli 
naplno vykonávať našu činnosť, preto sme sa venovali hlavne 
administratívnym prácam a online komunikácií s klientami. V tomto 
období sme rozbehli aj sociálnu činnosť a spoluprácu so sociálnymi 
pracovníkmi v Čičave. Neskôr sme začali šiť rúška.  

 

Pracovisko č. 2 

V letných mesiacoch sme začali naplno realizovať 
naše aktivity v priestoroch na vranovskom dlhom 
ul. Dlhá 797. Je to rodinný dom, ktorý patrí Cirkvi 
Bratskej a slúži na pastoračné účely. Dom 
disponuje dvorom, kde je možné parkovať a na 
záhrade je možné vykonávať aktivity s deťmi. V 
dome je miestnosť s rozlohou 32 m², ktorá nám 
slúžila ako herňa. Vedľajšia miestnosť, so stolmi a 
stoličkami nám slúžila na úschovu našich materiálov a hračiek a prípravu aktivít. V našej činnosti nám 
veľmi pomohla aj  kuchynka a predsieň pri vstupe. Veľkou výhodou tohto nášho pracoviska bol 
neďaleký obchodný reťazec.  

 

 



 

Naše aktivity   
 
Rodiny s malými deťmi 
 

Letný tábor 

Tábor sme realizovali v dvoch termínoch. Prvý sa uskutočnil 14. – 16. júla 2020, druhý od 21. 
– 23. júla 2020 v priestoroch na vranovskom dlhom. Spolu sa na tábore zúčastnilo 18 detí, 
pričom najmladšie dieťa malo 2 roky a najstaršie 7 rokov. Naša vďaka patrí našim 
dobrovoľníkom a lektorke Janke Juhaščíkovej, ktorí svojou prítomnosťou oživili celý priebeh 
tábora.  

Deti si počas tábora vyrábali sadrové odliatky, papierové lietadielka, zhotovovali si včeličku 
pripevnenú na štipci a odlievali mydielka. Naučili sme sa rozoznávať jednotlivé druhy ovocia 
a zeleniny a to malou ochutnávkou spojenou s anglickým precvičovaním slovíčok. Nechýbali 
ani ukazovacie pesničky „Hello hello how are you?“ Vonku sa deti zahrali zahrali futbal, 
zhadzovali kuželky a absolvovali prekážkové dráhy na čas.  Obľúbená činnosť detí počas 
tábora bola skladanie lega,  chôdza na plastových chodúľoch či masážnom koberci a hra v 
indiánskych stanoch. Veríme, že deti si odniesli z nášho tábora kopec zážitkov a 
nezabudnuteľných momentov.  

 

Predškôlka  

Príprava do škôlky sa uskutočnila takisto v dvoch termínoch (10.-14.8.2020 – 17.-21.8.2020) 
na ul. Dlhá 797. Spolu sa prihlásilo 13 detí. V priebehu týždňa sme sa učili byť bez 
prítomnosti rodičov, ísť na nočník a zvykali si na režim, ktorý bežne funguje v škôlke, napr. aj 
samostatnému jedeniu.  

Témy predškôlky boli : „moje telo“ a „spoznávame zvieratká“. Predškôlka trvala 4 hod., 
počas ktorých predškoláci robili výtvarné činnosti, tvorivé dielne, hudobno – pohybové 
aktivity (ukazovacie pesničky „Keď slniečko ráno vstalo“, „Už sme v lese“) a nechýbal ani 
pobyt vonku, kde sa šmýkali na preliezke, opravovali domček a zhadzovali kužeľky. Na konci 
predškôlky dostalo každé dieťa diplom o absolvovaní prípravy na škôlku.  

 

Herňa 

Herňa je miesto upravené špeciálne pre deti a ich rodičov. Poskytuje priestor na aktivity 
podporujúce zdravý vývin dieťaťa, rozvoj jemnej a hrubej motoriky, možnosť získať nové 
kamarátstva. Naša pani riaditeľka Mirka ako pedagóg a študujúci špeciálny pedagóg 



 

poskytovala mamičkám aj poradenstvo v oblasti správneho vývoja reči, chôdze, aktivít na 
podporu jemnej a hrubej motoriky a iné.  

V priebehu letných mesiacov bola herňa otvorená 2x do týždňa a to utorok a štvrtok od 9.00 
do 13.00. Spolu to bolo 15 krát. Herňu navštívilo spolu  27 detí a  26mamičiek. Najväčší 
nárast mamičiek a detí sme zaznamenali v mesiaci september. V tomto mesiaci herňu 
navštívilo spolu 18 detí a 17 rodičov. Aktivity herne sme tematicky zamerali na jesenné 
obdobie. Pre deti sme si pripravili ježka vyrobeného pomocou vidličky, lepenie krepových 
guličiek – jabĺčok na maketu stromu, pečiatky z korkových štupľov, listovú tváričku.  Spolu s 
mamičkami a ich ratolesťami sme si zatancovali na obľúbené pesničky: „Medveďku, daj 
labku!“, „Ide, ide slon!“ „Gúľalo sa gúľalo.“ 

Veríme, že mamičky si v našej herni nielen oddýchli, vychutnali skvelú kávu, ale našli si aj 
nové kamarátky a realizované aktivity budú vykonávať aj doma spolu so svojimi ratolesťami.  

 

Krátkodobé stráženie detí 

Pod pojmom krátkodobé stráženie dieťaťa rozumieme čas – nie dlhší ako 3 hod., počas 
ktorého je dieťa v starostlivosti našich zamestnancov. Rodiť má možnosť si v danom čase 
vybaviť svoje nevyhnutné povinnosti (návšteva lekára, úradné záležitosti, pracovné). 
Stráženie detí sme poskytovali na obidvoch pracoviskách. Pri dodržaní všetkých hygienických 
pravidiel sme mohli prijať v rovnakom čase len jedno dieťa. 

Počas stráženia sme s deťmi robili aktivity podobne ako prebiehajú na herni. Išlo o prácu s 
plastelínou, s nožničkami, skladanie puzzle, trénovanie správneho úchopu pomocou pinzety, 
rozlišovanie farieb, fúkanie balónov a pod.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Práca K-Centra 
 

K-Centrum pracovalo pod vedením Mgr. Gabriely Gajdovčíkovej. Činnosť pozostávala s 
pomoci ľuďom v krízových situáciách a individuálnej pomoci ženám v núdzi, realizácií zbierky, 
ktorej sme sa zúčastnili ako spolupracujúca organizácia. 

Rok práce v K-Centre sme začali pomocou prostredníctvom členky správnej rady. V 
spolupráci s ňou sme pomáhali v získaní vhodného ubytovania pre mamičku so 4 
nezaopatrenými deťmi v okolí mesta Trebišov, nakoľko tam mala zamestnanie. Podarilo sa 
nám získať kontakt na zariadenie, v ktorom mala byť umiestnená, no mamičke sa situácia 
zmenila natoľko, že dokázala odísť z danej lokality, nájsť si nové zamestnanie a následne aj 
bývanie v meste Michalovce.  

V máji 2020 sme poskytli materiálnu pomoc pozostávajúcu z potravinového balíčka, kočiarika 
a novorodenecké oblečenia mamičke z okolia Vranova nad Topľou. Cez darcovský portál 
ďakujeme.sk sme tejto mamičke vybavili ďalší balíček s oblečením. Materiálnu a potravinovú 
pomoc v hodnote cca 20 eur sme jej odniesli osobne. Neskôr sme túto mamičku navigovali 
na komunitné centrum v Čičave, ktoré danej mamičke už podľa potreby poskytlo 
internvenciu. 

Materiálnu pomoc, vo forme detského oblečenia a potrieb do domácnosti sme poskytli pre 
klientov  komunitného centra Hlinné.  

V septembri 2020 nás  sociálni pracovníci z Čičavy požiadali o materiálnu pomoc pre ďalšiu 
mamičku v núdzi. Opäť sme vypísali výzvu na FB stránke. Podarilo sa nám získať kočiarik a 
novorodenecké oblečenie.  Tieto veci sme osobne zaniesli do komunitného centra v Čičave. 

Všetkým ochotným darcom vyslovujeme naše srdečné poďakovanie. (Katka Rybárová, Mária 
Venceľová, Anna Kaščáková st. , Lucia Bartošová) 

 

Projekty ÚPSVaR SR 

Nezisková organizácia JÓNA je miestom, ktoré ponúka možnosť realizovať sa aj jednotlivcom 
v hmotnej núdzi (cez projekty odpracovávanie si dávky v hmotnej núdzi), či projektami na 
podporu nezamestnanosti. Vďaka týmto projektom sme mohli pomôcť dvom osobám v 
hmotnej núdzi a cez projekt UPSVR SR „Cesta a trh práce 3“ jednej osobe. 

Títo jednotlivci boli aktívne zapojení do aktivít prebiehajúcich v JÓNE n. o. (tábory, 
predškôlka, príprava herne, aktivít pre deti, roznos pozvánok a účasť na zbierke) 

 



 

 

Zbierky 

Už pravidelne niekoľko rokov sa zapájame do celoštátnych, lokálnych zbierok a tiež 
organizujeme vlastné zbierky. Veľkou pomocou je pre nás ochotná už 15ročná spolupráca s 
miestnymi strednými školami, ktoré nám poskytujú dobrovoľníkov (svojich žiakov). Súčasťou 
konania zbierky je informačné stretnutie študentov, ktoré je v réžií našej organizácie. Na 
stretnutí sú dobrovoľníci informovaní o bezpečnosti – bezpečnom správaní sa počas účasti 
na zbierke. Ani v tomto roku, tak ako už niekoľko rokov sme sa nestretli s problémami, 
útokmi či inými nedorozumeniami za čo patrí vďaka dobrovoľníkom ale aj občanom a 
prispievateľom mesta Vranov nad Topľou. 

V roku 2020 sa uskutočnila len jedna verejná zbierka. Vzhľadom na zhoršujúcu sa 
pandemickú  situáciu boli zrušené  zbierky Deň narcisov a Hodina deťom. O spoluprácu nás 
oslovila Liga za duševné zdravie, preto sme v JÓNE koordinovali zbierku „Dni nezábudiek“.  
Do zbierky sa zapojili štyri stredné školy, pričom dve školy nám neposkytli študentov, no 
súhlasili s internou zbierkou v rámci školy.  

Pokladničku sme zaniesli aj na Psychiatrickú ambulanciu MUDr. Breznoščákovej vo Vranove 
nad Topľou, kde pracuje naša bývalá kolegyňa.  

Do zbierky sa zapojilo 13 študentov stredných škôl a jeden dobrovoľník. Spoločne sme 
vyzbieranú sumu 332 € vložili na účet Ligy za duševné zdravie.  

» Prijatá podpora 
Príjmy z 2% z dane v roku 2020 sme použili na spolufinancovanie prípravy a realizácie akcií 
súvisiace s hlavnou činnosťou organizácie a to: aktivity pre rodiny s malými deťmi a sociálna 
činnosť pre ľudí v hmotnej núdzi. 
 

Ďakujeme všetkým, ktorí nás týmto spôsobom podporili. 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

» PARTNERI 

 Nezisková organizácia JÓNA aj v tomto roku, ako už 14 rokov pred tým, úspešne 
spolupracuje s ÚPSVR SR v rámci rôznych výziev v oblasti prevencie nezamestnanosti 

 Nezisková organizácia JÓNA spolupracuje formou partnerstva pri organizovaní 
verejných zbierok v meste Vranov nad Topľou s organizáciami: Liga proti rakovine (15 
rokov) a Liga za duševné zdravie (12 rokov) 

 Naša organizácia má rozbehnutú aktívnu spoluprácu s miestnymi strednými školami: 
Gymnázium Dr. C. Daxnera, SOŠ Drevárska, SOŠ A. Dubčeka, Obchodná akadémia 

 Mesto Vranov nad Topľou každoročne je partnerom našej činnosti. 
 V roku 2020 sme pokračovali v spolupráci s Komunitným centrom Soľ a komunitným 

centrom v obci Hlinné.  

 

Ďakujeme za spoluprácu všetkým partnerom a podporovateľom, 
vďaka ktorým sme mohli aj v roku 2020 realizovať činnosť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

» FINANČNÁ SPRÁVA 
 

Príjem organizácie je tvorený darmi od jednotlivcov zo SR aj zahraničia, príspevkami ľudí zapojených 
do práce v našej organizácií. Nezanedbateľnými príjmami sú príjmy z projektov UPSVR SR na podporu 
zamestnanosti. 

Tabuľka č. 1: Príjmy 2019 

Vklad zriaďovateľa 1 995,00 € 

Dary, príspevky, zbierky 2 972,00 € 

UPSVR SR 5 917,00 € 

Z podielu zaplatenej dane 532,00 € 

Príjmy z činnosti 1 321 € 

Iné príjmy 260,00 €  

SÚHRN PRÍJMOV 12 997,00€ 

 

Tabuľka č. 2: Výdaje 2019 

Zásoby 615,00 € 

Služby 1 856,00 € 

Mzdy, poistné a príspevky 6 137,00 € 

Dary a príspevky iným subjektom 332,00 € 

Sociálny fond a   35,00 € 

Ostatné 507,00 € 

VÝDAVKY CELKOM 9 536 € 

ROZDIEL VÝDAVKOV A PRÍJMOV 3 426,00 € 

Daň z príjmov 0 € 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt: 
 
  JONA 
  Materské centrum Slniečko Vranov nad Topľou 
 

 
  mcslniecko.vranov 
 
   

  www.jona.sk 
  Email: kancelaria@jona.sk 

 
 


